Ejercicios Repaso Tema 7*

Ejercicio n° 1.-

a) Representa en los mismos ejes el siguiente par de rectas e indica el punto en el que se
cortan:

2x-y =3
xX+y =3

b) ¢ Cuantas soluciones tiene el sistema anterior?
Solucioén:

a) Representamos las dos rectas obteniendo dos puntos de cada una de ellas:

2x-y=3—->y=2x-3

o y

0 -3
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xty=3 —->y=3-x
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0 3
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b) Tiene una solucion: (2, 1); es decir, x=2, y = 1.

Ejercicio n° 2.-

a) Resuelve.

2x-3y =-9
5x+y =3

b) Resuelve.



3x-2y =-1
6x +5y =7

Solucioén:

a) El método mas adecuado es sustitucion.

2x -3y =-9
5x+y=3 y=3-5x
2x-3(3-5x)=-9 — 2x-9+15x=-9 — 17x=0 — x=0

y=3-5x=3-0=3
Solucién: x=0,y=3

b) Para resolver este sistema, parece adecuado utilizar el método de reduccion.

3x-2y=-1 2 5 —6x+4y=2
6x+5y =7 SN 6Xx+5y =7

Sumando 9dy =9 > yzgzl

3x-2y=-1 » 3x-2=-1 > 3x=1 - x:%

Soluciéon : x= % y=1



Ejercicio n° 3.-

Resuelve el sistema:

Solucioén:

Comenzamos por simplificar cada una de las ecuaciones del sistema:

X1 Y _g
3 2 2(x+1) -12y =48 2x —12y = 46
2y-5_ 5X_4 2y—5+15x=18} 15x+2y=23}
6 2
X -6y =23
15x +2y :23}



Despejamos x de la primera ecuacion y sustituimos en la segunda:
x=23 + 6y

15(23+6y)+2y =23 — 345+90y+2y =23 —

-322 -7
- 92y =-322 — =— - =—
4 y 97 y 5

Calculamos el valor de x:

x=23+6(_—27) - x=23-21 —» x=2

Ejercicio n°4.-

Pablo tiene unos ingresos anuales de 24 000 €. Parte de ese dinero esta en una cuenta en la
que le dan el 4% anual; el resto lo gasta. Calcula la cantidad de dinero gastado y ahorrado,
sabiendo que al final del afio recibe 360 € de intereses.

Solucioén:



x = "Dinero gastado"

y = "Dinero ahorrado"

xby-24000 _ x4+y=24000 B X=24000-y —> x=24000-9000 =15000
4% de y — 360 Y 360 y = 36000 _ 4400
100 4

Gasta 15 000 € y ahorra 9 000 €.

Ejercicio n°5.-

Halla la solucién del siguiente sistema de ecuaciones:

yZ_x2=5
3x-y =3



Solucioén:

Despejamos y de la segunda ecuacion y sustituimos en la primera:

y?=x* =5y =3x-3
3x-y=3](3x-3)"-x2=5 — 9x?-18x+9-x2=5
8x°—18x+4=0 — 4x°-9x+2=0 —

2
L 9%\B1-32 9%y49 97f

8 8 8 ,
2 1
8 4
SI x=2 — y=6-3=3
x=1 - Y= :j
4 4

Las soluciones al sistema son:

Ejercicio n° 6.-

Halla las dimensiones de un rectangulo cuya diagonal mide 17 m y cuyo perimetro mide 46 m.



Solucioén:

N y

2X+2y =46 X+y=23 — y=23
2 2 _ 452 - 2 2 _

X +y =17 X +y =289

x?+(23-x) =289 — x2+529-46x+x2=289 — 2x°-46x+240=0 —

- x?-23x+120=0 —

1
o 23+/529-480 _23+J49 2327/
2

2 2
\8 — y=23-x=23-8=15

5 — y=23-x=23-15=8

Las dimensiones del rectangulo son 8 my 15 m.



